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МІСЦЕ МОТИВАЦІЙНОЇ СКЛАДОВОЇ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Проблема здійснення ефективного управління мотивацією персоналу на сучасному етапі 

розвитку менеджменту підприємств стає усе більш актуальною, оскільки персонал, поза 

сумнівами, це найважливіший ресурс, що визначає результативність та ефективність 

діяльності суб’єкта господарювання, а також рівень його конкурентоспроможності на 

цільових ринках. Багаторічна практика доводить, що у більшості випадків використовуються 

лише окремі елементи мотивування працівників, які здійснюють недовготривалий вплив. 

Розробка системи мотивації персоналу підприємства та ефективне управління нею 

забезпечить підвищення продуктивності праці та оптимальне використання наявних трудових 

ресурсів, що є одним із основних чинників зростання результативності та прибутковості 

діяльності підприємства [4, с. 188]. 

Загальновідомим є те, що для ефективного управління персоналом необхідним є широке 

використання інноваційних підходів до мотивації праці, що дозволить організації як 

заощадити усі види організаційних ресурсів, так і збільшити її прибутковість та підвищити 

життєздатність. Однією з центральних проблем, що спостерігаються на вітчизняних 

підприємствах, є занадто велика роль методів матеріальної мотивації. Як свідчить практичний 

досвід, застосування лише матеріального стимулювання не здатне впродовж тривалого часу 

підтримувати високу продуктивність праці, а тому може застосовуватися лише на певний 

обмежений у часі термін. Для того щоб система мотивації була найбільш ефективною, 

матеріальні стимули мають обов’язково поєднуватися з моральними та застосовуватися в 

оптимальному поєднанні [5, с. 143]. 

Зазначимо, що мотиваційний механізм забезпечує перетворення низки чинників, 

принципів, стимулів, мотивів, ціннісних орієнтирів, очікувань, поведінкових реакцій з 

лінійного дискретного стану у замкнений, постійно повторювальний процес. У структурному 

відношенні мотиваційний механізм містить фінансово-економічні методи та важелі, певну 

структуру відповідальних працівників, норми і правила стимулювання, періодичність 

проведення оцінки здійснюваних заходів тощо. Мотиваційний механізм має будуватися з 

урахуванням особливостей персоналу, які містять потреби, інтереси, установки і ціннісні 

орієнтації працівників та враховувати існуючу структуру управління персоналом, чинники 

внутрішнього і зовнішнього впливу на організацію, а також традиції, та історичний досвід 

роботи. Формування мотиваційного механізму управління персоналом та забезпечення його 

функціонування, на думку багатьох експертів, є цілісним комплексом дій, що враховують 

особливості об’єкта управління (трудовий потенціал підприємства), суб’єкта управління та 

середовища господарювання (внутрішніх умов та обмежень і вимог зовнішнього середовища) 

[2, с. 85]. 

Необхідно зауважити, що в сучасних умовах основними шляхами удосконалення 

системи мотивації працівників на вітчизняних підприємствах є наступні [1; 3]: 

− використання різноманітних методів матеріальної мотивації; 

− створення багаторівневої диференційованої системи винагороди; 

− нарощування нематеріального стимулювання; 
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− впровадження потужної корпоративної культури в організації; 

− залучення працівників до прийняття управлінських рішень; 

− постійне поліпшення умов праці; 

− впровадження системи компенсацій; 

− створення умов для навчання, підвищення кваліфікації тощо. 

Проблема підвищення мотивації праці залишається актуальною та важливою для будь-

якого підприємства. Правильно спроектована система мотивації сприяє залученню та 

збереженню талановитих працівників, покращенню продуктивності та 

конкурентоспроможності, підтримує позитивний імідж компанії на ринку. З огляду на це, 

актуальність проблеми підвищення мотивації праці у сучасному світі важко переоцінити.  

Мотивовані працівники – це базис будь-якого підприємства, оскільки вони не лише 

забезпечують ефективне його функціонування, а й впливають на конкурентоспроможність, 

інноваційність та здатність адаптуватися до змін в ринкових умовах. Відповідно до 

викладеного, мотивація персоналу потребує зосередження фокусу уваги на проблемі 

створення ефективної системи, у якій буде сформовано необхідний рівень вмотивованості 

працівників до ефективної та якісної праці, а також дієвий механізм управління нею. 
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